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sociace poskytovatelů sociál-
ních služeb ČR se stala úspěš-
ným předkladatelem projek-
tu se zaměřením na výměnu 

zkušeností, znalostí a dobré praxe v ob-
lasti poskytování sociálních služeb pro 
seniory v  České republice a  ve  Švýcar-
sku, který je spolu
 nancován z  Fondu 
partnerství v rámci Programu švýcarsko 
české spolupráce. Projekt „Přenos know 
how a dobré praxe v dlouhodobé péči 
o  seniory“ je realizován od  ledna 2011 
do června 2012 ve spolupráci s partner-
skou organizací CURAVIVA.

Posláním projektu je na  základě po-
znání švýcarského systému poskytová-
ní sociálních služeb pro seniory využít 
know-how švýcarského partnera, který 
má v této oblasti dlouholeté zkušenosti. 
Tento systém vyniká kvalitou a  rozsa-
hem dlouhodobé péče o seniory a lze ho 
považovat za  jeden z  nejmodernějších 
v  celé Evropě. Partner projektu, organi-
zace CURAVIVA, je profesním sdružením 
poskytovatelů pobytových sociálních 
služeb pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením ve Švýcarsku. CURAVIVA má 
své zastoupení ve všech švýcarských kan-

tonech, sdružuje více než 1500 domovů 
pro seniory a  430 zařízení pro osoby se 
zdravotním postižením. CURAVIVA vy-
víjí expertní a  vzdělávací činnost s  více 
než 80 zaměstnanci.

V  rámci projektu budou realizovány 
odborné výměnné studijní cesty čes-
kých a  švýcarských expertů z  oblasti 
poskytování dlouhodobé péče o seniory, 
na  jejichž základě dojde k  výměně zku-
šeností v  oblasti legislativy, participace 
orgánů státní správy, regionální a místní 

samosprávy a neziskového sektoru, k de-

 nování rozdílů mezi oběma systémy 
a hledání nových možností a oblastí spo-
lupráce. Výstupem realizovaných projek-
tových aktivit bude komparace českého 
a švýcarského systému, studie aplikova-
telnosti švýcarského systému péče o  se-
niory do  českého prostředí a  závěrečná 
švýcarsko česká konference v Praze, kte-

ré se zúčastní zástupci veřejné správy, 
ministerstev, asociací a  poskytovatelů 
pobytových služeb sociální péče o senio-
ry z obou zemí.

Ve  dnech 15.–18. 3. se uskutečnila 
první studijní cesta pěti švýcarských 
expertů do České republiky. V rámci od-
borného programu se účastníci na třech 
workshopech seznámili s  českým systé-
mem. Při setkání s  radním kraje Vyso-
čina pro sociální oblast Petrem Krčálem 
byli informováni o realizaci sociální péče 
o  seniory na  regionální úrovni, na  jed-
nání se starostou města Tábora Jiřím 
Fišerem získali informace o  příslušné 
činnosti místních orgánů samosprávy 
a odborný workshop na MPSV ČR se za-
býval rolí státních orgánů v této oblasti. 
Účastníci během studijní cesty navštívili 
Dům s pečovatelskou službou, Denní sta-
cionář a Domov pro seniory G-centra Tá-
bor, táborské Občanské sdružení volno-
časových a terapeutických aktivit Kaňka, 
Domov pro seniory ve  Velkém Meziříčí, 
Domov pro seniory v Náměšti nad Osla-
vou a  Domov pro zrakově postižené Pa-
lata v Praze.

Mgr. Petra Kulveitová

dborníci z Maďarska, Sloven-
ska či zástupci Evropské ko-
mise se zúčastnili konference 
v Hradci Králové, kde se dis-

kutovalo o  způsobech, jak zlepšit kvalitu 
života lidí s  postižením. Konference byla 
součástí projektu Ministerstva práce a so-
ciálních věcí Podpora transformace sociál-
ních služeb. 

„Se zahraničními kolegy jsme hledali 
způsoby, jak nejlépe zajistit přechod kli-
entů z velkokapacitních ústavních služeb 
do  individualizovaných forem bydlení 
a péče,“ řekla Tereza Kloučková, hlavní ře-
šitelka projektu. „Na  programu byly také 
praktické příklady postupů v  zařízeních, 
která již touto změnou směrem k  větší 
kvalitě služeb pro lidi s postižením prošla, 
nebo ji právě absolvují. V Česku se projektu 
účastní 32 zařízení.“

Účelem probíhajících změn ve službách 
pro lidi s postižením je změnit způsob je-
jich zajištění tak, aby odpovídal jejich sku-
tečným potřebám, rozvíjel jejich soběstač-
nost a zapojení do života společnosti. „Jde 
o  to, aby se služba přizpůsobovala potře-

bám člověka, nikoli člověk potřebám služ-
by, jak se to nevyhnutelně děje ve velkých 
institucích,“ dodala Tereza Kloučková.

Hradecké konference se zúčastnili od-
borníci z Evropské komise i jednotlivých 
evropských zemí, které se rovněž zabý-
vají transformací sociálních služeb pro 
osoby s  postižením. „Posilování služeb 

poskytovaných přímo v  komunitě je ev-
ropským trendem, neboť zlepšuje život 
klientů, ale také využití veřejných pro-
středků, které jsou na  zajištění služeb 
určeny,“ doplnila Tereza Kloučková.

Konference je součástí vzdělávacích 
a informačních aktivit projektu Podpora 
transformace sociálních služeb. Projekt 
realizovaný Ministerstvem práce a  soci-
álních věcí ČR je 
 nancován z Evropské-
ho sociálního fondu a státního rozpočtu 
České republiky.

Na  zajištění nových forem bydlení 
a služeb jsou zároveň určeny prostředky 
z  Integrovaného operačního programu 
v celkové výši cca 1,3 mld. Kč.

Více se o projektu dozvíte na stránkách 
www.mpsv.cz/cs/7058. 
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